



E06.08/3<sup>η</sup>/27-01-12

Αθήνα, 20 Μαΐου 2024

**“Εκπαίδευση” - “Απασχόληση” - “Ζωή με Αξιοπρέπεια” - “Ενίσχυση της Αυτονομίας” και  
“Καλές Πρακτικές” στον πυρήνα της Ημερίδας:  
«ΜΑΖΙ με τα Παιδιά μας, ΓΙΑ τα Παιδιά μας: Κατανοούμε το Παρόν – Πορευόμαστε στο Μέλλον»  
που υλοποιήθηκε από την ΠΟΣΓΚΑμεΑ, το Σάββατο, 18 Μαΐου, στη Θεσσαλονίκη»**

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το **Σάββατο, 18/05/2024**, η Ημερίδα που διοργάνωσε η ΠΟΣΓΚΑμεΑ με θέμα: **«ΜΑΖΙ με τα Παιδιά μας, ΓΙΑ τα Παιδιά μας: Κατανοούμε το Παρόν – Πορευόμαστε στο Μέλλον»**, στο ξενοδοχείο Porto Palace στη Θεσσαλονίκη.

Την εκδήλωση παρακολούθησαν γονείς, κηδεμόνες, μέλη οικογενειών ατόμων με αναπηρίες, επαγγελματίες από τον χώρο της ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης, εκπρόσωποι συλλογικών φορέων ατόμων με αναπηρίες, εργαζόμενοι/ες σε δομές παροχής υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας σε άτομα με αναπηρία και Ο.Τ.Α. και φοιτητές/τριες σε συναφή με την αναπηρία αντικείμενα.

Με την παρουσία τους τίμησαν την Ημερίδα και απηύθυναν χαιρετισμό οι: **Ουρανία Θρασκιά**, Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης, **Γιάννα Χορμόβα**, Υποδιοικήτρια της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.), **Γιάννης Βαρδακαστάνης**, Πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ), του European Disability Forum (EDF) και του τμήματος ECO της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής (ΕΟΚΕ).

Την τοπική αυτοδιοίκηση εκπροσώπησαν στους χαιρετισμούς οι: **Μελίνα Μαρία Δερμεντζοπούλου**, Αντιπεριφερειάρχης Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και **Σοφία Σκαμπαρδώνη**, Σύμβουλος σε θέματα ατόμων με αναπηρία Δήμου Θεσσαλονίκης, οι οποίες ανέπτυξαν περαιτέρω, με ομιλίες τους, την μέχρι σήμερα συμβολή των Ο.Τ.Α. α' και β' βαθμού, καθώς και τους μελλοντικούς σχεδιασμούς στην κατεύθυνση της στήριξης της ποιότητας ζωής των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους στο τοπικό επίπεδο.

Τα αξιοσημείωτα βήματα που έχουν γίνει στην ευρύτερη περιοχή για τη μετουσίωση σε πράξη της κοινωνικής συμπερίληψης, της ποιοτικής, ανεξάρτητης, και αξιοπρεπούς διαβίωσης των ατόμων με αναπηρία στην κοινότητα από την πλευρά των οικογενειών, παρουσίασαν οι: **Ουρανία Λιακοπούλου**, Πρόεδρος του Σωματείου Αποκατάστασης & Ειδικής Αγωγής Ατόμων με Αναπηρίες «Ο Σωτήρ», **Χριστίνα Αλβανού**, Διευθύντρια της Εταιρείας Σπαστικών Βορείου Ελλάδας - Ε.Σ.Β.Ε. και **Ιωάννα Τσακίρη**, Προϊσταμένη των Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (Σ.Υ.Δ.) του ίδιου φορέα.

Ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, **Αλέξανδρος Κόπτης** ανέπτυξε τα ήδη θεσμοθετημένα μέτρα, αλλά και τις μελλοντικές προτεραιότητες της πολιτείας για την ενδυνάμωση της συμπερίληψης των μαθητών και μαθητριών με αναπηρία στις σχολικές μονάδες της α' β' βαθμιας και β' βαθμιας εκπαίδευσης, ενώ στη λειτουργία και το έργο μιας από τις ελάχιστες δομές που υπηρετούν την επαγγελματική κατάρτιση των ατόμων με αναπηρία μετά την υποχρεωτική εκπαίδευση αναφέρθηκε ο Διευθυντής Ε.Κ.Ε.Κ. ΑμεΑ Θεσσαλονίκης, **Βασίλειος Γρηγορίου**.

Στην «σκιάδη» υφιστάμενη κατάσταση και τα συχνά απροσπέλαστα εμπόδια στον δρόμο προς την εργασιακή ένταξη και απορρόφηση των ατόμων με αναπηρία στην αγορά εργασίας, ήλθαν να «ρίξουν φως» όχι μόνο οι πολιτικές που προωθούνται από την πλευρά της πολιτείας, αλλά και οι καλές πρακτικές που ήδη αναπτύσσονται στο τοπικό επίπεδο για την πραγμάτωση της απασχόλησης και της απασχολησιμότητας των

ατόμων με αναπηρία, όπως αυτές παρουσιάστηκαν από τους: **Δημήτρη Ποιμενίδη** και **Έλενα Μπόμπολα**, Εκπροσώπους του Συλλόγου Μέριμνας ΑμεΑ Νοητικής Υστέρησης Ν. Ροδόπης «Άγιοι Θεόδωροι», **Βασίλη Κασιμάτη**, Διευθυντή του Συλλόγου Συνδρόμου Down Ελλάδος και **Ρωξάνη Καλπάκη**, ωφελούμενη των προγραμμάτων του Συλλόγου Συνδρόμου Down Ελλάδος που συμμετείχε σε πρόγραμμα απασχόλησης που υλοποιήθηκε από τον Σύλλογο.

Η Ημερίδα σφραγίστηκε με ένα «μεγάλο στοίχημα» που μελλοντικά πρέπει να κερδίσουμε «ΜΑΖΙ με τα Παιδιά μας, ΓΙΑ τα Παιδιά μας», για μια ζωή, τη δική τους, βασισμένη στις επιλογές, στις επιθυμίες και στις προτιμήσεις τους.

.....

Με την πεποίθηση πως η πλέον επίκαιρη και εξειδικευμένη υποστήριξη των παιδιών μας, ατόμων με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες, μπορεί να προέλθει πρωτίστως από εν ενεργεία πρόσωπα και εν ενεργεία φορείς ρόλων στους αντίστοιχους τομείς της κοινωνίας, η ΠΟΣΓΚΑμεΑ ευχαριστεί θερμά, στο σύνολό τους και τον/την καθένα/καθεμία προσωπικά, τους/τις εκπροσώπους από την τοπική αυτοδιοίκηση και τους θεσμοθετημένους φορείς της πολιτείας, για την παρουσία και ακόμη περισσότερο για την ενεργητική εμπλοκή τους στις εργασίες της Ημερίδας.

Παρουσία και εμπλοκή, που αποτελούν ένδειξη πως η πολιτεία και η αυτοδιοίκηση στέκονται δίπλα στα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων τους, τη διερεύνηση αλλά και υποστήριξη των τρόπων για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους.

Ευχαριστεί, ακόμη, και ταυτόχρονα συγχαίρει τα σωματεία – μέλη της για την πολύτιμη συνδρομή τους στην επιτυχή υλοποίηση της Ημερίδας, και πολύ περισσότερο για την άοκνη και ισχυρή τους δέσμευση στην κατεύθυνση της κοινωνικής ένταξης, της ενίσχυσης της ευημερίας και της ποιότητας ζωής των παιδιών μας, ατόμων με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες.





**Επόμενος “σταθμός” μας η Πάτρα,  
το Σάββατο, 1 Ιουνίου 2024!**